
 

 

 

 

 )ره(مجتمع فرهنگی، آموزشی علامه طباطبایی 

 دوره اول علامه طباطبایی   هایدبیرستان

 دستورالعمل پاسخگویی به سؤالات

سوال  11شامل  ریاضیسوالات درس و  11تا  1از شماره گزینه ای 1سوال  11سوالات درس علوم تجربی شامل  -1

 نمایید.باشد که در پاسخنامه به ترتیب پاسخ درست را مشخص میمی 82تا  11از شماره گزینه ای 1

به هر پاسخ نادرست 
1
4

 گیرد.نمره منفی تعلق می 

  7شاملریاضی سوالات درس و  11تا  11شماره از  سوال تشریحی با پاسخ کوتاه 1شامل  علوم تجربیسوالات درس  -2

شود را میباشد که لازم است جواب آخر که به یک عدد دو رقمی ختم می  28تا  11شماره از  سوال تشریحی با پاسخ کوتاه

 در پاسخنامه طبق مثال زیر علامت بزنید:

 33را علامت بزنید=  3باشد، به جای دهگان عدد صفر و به جای یکان عدد  3عددی یک رقمی مانند  ،اگر پاسخ -

 21را علامت بزنید=  1و در یکان عدد  2دهگان عدد در باشد،  21عددی دو رقمی مانند  ،اگر پاسخ -

 

 

 18/11/91 تاریخ آزمون :

 دقیقه 183 زمان آزمون:
 

7 
 ــامـنردبــ

 ) آزمون مفاهیم مبتنی بر ریاضی و علوم تجربی (

25
  

3  

 برای دریافت پاسخنامه، 
 ها مراجعه کنیدایبه کانال علامه
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 تجارب است. اولین شده تشکیل شناسایی معنی به Logos و آب معنی به Hydro کلمه دو از( Hydrology: انگلیسی به) هیدرولوژی یا شناسی آب" 

 مسیح میلاد از قبل سال ۰111 به نیل رودخانه روی سدسازی قدمت که طوری به است خاورمیانه منطقه در ها مصری و ها سومری به مربوط شناسی آب

ها نیز با ساختن دولاب )ترکیب کلمه دلو به معنی سطل و آب( تجهیزاتی ساختند که آب را از ارتفاع پایین به بالا هدایت  رسد. از سوی دیگر ایرانی می

کشاورزی( منتقل  های متعدد آب را از پایین )سطح رودخانه( به بالا )مزارع و سطل چرخد میکردند. در دولاب یک چرخ توسط حیوان )گاو یا قاطر(  می

 "کنند. می

 ؟شناسی، سد و دولاب، علم هستند یا فناوری  مشخص کنید که به ترتیب آب (2

  علم –فناوری  –( علم 3   فناوری –علم  –( علم 2    علم –علم  –( علم 1

 فناوری –فناوری  –( فناوری 5   فناوری –فناوری  –( علم 4

از این عبارت  نتیجه نادرستیکدام گزینه « اند قرارگرفتههای سازنده عنصرهای فلز فقط اتم است که در کنار یکدیگر  ذره»با توجه به عبارت  (1

 باشد؟ می

 آید. می وجود بههای مس  ( عنصر مس از کنار هم قرار گرفتن اتم1

 است. شده ساخته های دو نوع فلز ( مخلوط طلا و مس یک عنصر فلزی است که از اتم2

 به عناصر دیگر نیست تجزیه قابل( فلز طلای خالص 3

 شود نمیاند فلز محسوب  به هم چسبیده دو دوبهها  ( عنصر کلر که در آن اتم4

   .درآوردمایع نیز  صورت بهتوان  ( فلزات را می5

 کند؟ توجیه/بیان می درستی بهافتد را  کدام گزینه اتفاقی که برای آب و مس در اثر گرم شدن می (3

 گیرند. های سازنده آب و مس در اثر گرما از هم فاصله می ( علت انبساط آب و مس این است که اتم1

 گیرند. های سازنده آب و مس در اثر گرما از هم فاصله می ( علت انبساط آب و مس این است که مولکول2

 های آب است لت انبساط آب بیشتر شدن فاصله اتمهای آب است و ع ( علت تبخیر آب بیشتر شدن فاصله مولکول3

 های سازنده فلز مس از همدیگر است ( علت ذوب شدن و همچنین انبساط فلز مس در اثر گرما بیشتر شدن فاصله اتم4

 است شده ساختهتوان تبخیر کرد زیرا مس از اتم و آب از مولکول  ( مس را برخلاف آب نمی5

 است؟ داده رخ زمان همتجربه و کنجکاوی  در کدام گزینه سه اتفاق تفکر، (۰

 ( مطالعه و بررسی تبخیر شدن مخلوط آب و الکل در آزمایشگاه2    های مخلوط آب و الکل ( مطالعه مقاله درباره ویژگی1

 لکلای برای جدا کردن مخلوط آب و ا ( ساختن وسیله4 بینی دمای جوشیدن مخلوط آب و الکل از طریق جستجو در اینترنت ( پیش3

 های مخلوط آب و الکل ( نوشتن مقاله درباره ویژگی5

 " باشد؟ تولیدشده کاری چکشتواند توسط  از محصولات زیر می یک کدام« از صنایعی است که از دیرباز در ایران رونق داشته است کاری چکش» (5

  "نردبان( نامه واژهمیگویند )  نیز شده حکحک کردن یا حکاکی کردن به معنی نقش انداختن روی یک جسم است. به تصویر نقش بسته روی جسم تصویر 

   روی آن شده حک( سینی فلزی با نقش گل 1

  ( سیم نازک مسی برای قطعات الکترونیکی2

    ( تابلو با نقش  گل حک شد روی چرم3

  روی شیشه شده حک( پنجره  با نقش گل 4

 ( گزینه الف و ب5

 

 

 علوم تجربی
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سنج قرار دهد  را مبنای طراحی یک زمان ضربان قلب خودخواهد  . شخصی میقراردادرا مبنا  تکرارشوندهزمان باید یک پدیده  گیری اندازهبرای  (9

 است؟ تری دقیقعمل  ،کدام گزینه« ثانیه»به « تپش»نام دارد. برای تبدیل واحد  "تپش"که واحدش 

 کنیم 06عدد  بر تقسیمتپش را اندازه بگیریم و آن را  06 زمان مدت( 1

 تقسیم کنیم 06های قلب در یک دقیقه را بر عدد  ( تعداد تپش2

 تقسیم کنیم 06های قلب در یک ساعت را بر عدد  ( تعداد تپش3

 تقسیم کنیم 06آن را بر عدد  میانگین وگیری  ز اندازهرو های مختلف از شبانه های قلب در یک دقیقه را در ساعت ( تپش4

 تقسیم کنیم. 06کنیم و آن را بر عدد  گیری اندازههای قلب سه نفر را در یک دقیقه  ( میانگین تپش5

 .در بنزین باید ...... تا مشاهده شود این انرژی برای اینکه باعث انجام کار شود باید......... ماشین شود شده ذخیرهانرژی  (7

 باعث توقف –( بسوزد 3   باعث حرکت –( بسوزد 2   باعث حرکت  –( تبدیل شود 1

 .باعث گرم شدن -( منتقل شود 5  باعث گرم شدن –( تبدیل شود 4

 

 افتد؟ اتفاق می همیشهنیرو،  ردنواردککدام گزینه در اثر  (8

 ( انتقال انرژی3   ( متوقف شدن از حرکت2   کردن ت( شروع  به حرک1

 ( تغییر جهت حرکت5    ( کند شدن حرکت4

 

 ؟نداردنقش  غیرمستقیممستقیم و  صورت بهدر کدام منبع انرژی زیر، انرژی خورشید  (6

 ای هسته( انرژی 3    ( انرژی بادی2   های فسیلی ( سوخت1

 سنگ زغال( 5    ( انرژی امواج دریا4

 

 توان یافت؟ می را ها بافتاز  یک کدامدر اندام پوست شکم انسان  (21

   ( غضروفی2    ( استخوانی1

  صحیح هستند. 3و  2( گزینه 4      ( چربی3

 صحیح هستند. 2و  1( گزینه 5

 

 کند؟ دست پیدا می گلوکزاز مواد غذایی زیر زودتر به قند  یک کدامخوردن  از انسان بعد (22

 ( سبزی3    ( میوه رسیده2     ( گوشت1

 (چربی5    ( میوه نرسیده4

 

 آید؟ می وجود بهچه مشکلاتی برای این افراد  معمولاًکنند،  های حیوانی پرهیز می کسانی هستند که از مصرف گوشت و فراورده خواران گیاه (21

 شود. ها و گیاهان بیشتر حاوی سلولز هستند که در بدن تجزیه نمی کربوهیدرات، زیرا سبزی( فقر 1

 های ضروری را ندارند. ی آمینواسید های گیاهی همه ( فقر آمینواسید، زیرا بیشتر پروتئین2

 .نیستهای مورد نیز جانوران  ی چربی گیاهی حاوی همه های روغن( فقر چربی، 3

 ها در گیاهان وجود ندارند. ویتامینها،  ( فقر ویتامین4

 هستند. ها پروتئین(فقر آهن، زیرا آهن فقط در 5
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 تواند شایع باشد؟ شود. این بیماری در کجا بیشتر می هایی مثل پای پرانتزی ایجاد می شوند و حالت ها نرم می در بیماری راشیتیسم، استخوان  (23

 شوند. خانه خارج نمی( مناطق سردسیر که در بیشتر اوقات مردم از 1

 کمتر از حالت عادی است. ،( مناطق گرمسیر که آب بدن در بیشتر اوقات به دلیل تبخیر2

 ( مناطق ساحلی که در آن مصرف مواد غذایی دریایی زیاد است.3

 .رسد می( مناطق قطبی که نور خورشید کمتر به سطح زمین 4

 صحیح هستند. 4و  1( گزینه 5

هایی برای تجزیه  شود. در بزاق آنزیم کنیم، بزاق دهانمان ترشح می می به غذا فکر که هنگامی (2۰

مسئول ترشح  های سلول سلولیاجزای از  یک کدامها  نشاسته وجود دارند. در تولید این آنزیم

 مستقیم دخیل هستند؟ طور به ، بزاق

 ( هسته3    ( شبکه گلژی2    ( میتوکندری1

 .صحیح هستند 3و 1(گزینه 5   های سیتوپلاسمی ( پروتئین4

 شوند؟ های زیستی در غشای سلول گیاهی یافت نمی از مولکول یک کدام (25

 ( سلولز3    ( کربوهیدرات2    ها ( پروتئین1

 (قند5     ( چربی4

 

مترمربع و  31ایم که مرکز گلیم بر مرکز اتاق منطبق باشد، اگر مساحت گلیم برابر  ای شکل، گلیمی مربعی را طوری قرار داده درون اتاقی دایره (29

 در نظر بگیرید.( 3را  های زیر صحیح است؟ )عدد  یک از گزینه مترمربع باشد، کدام 75مساحت کف اتاق برابر 

 ( قطر گلیم یک متر کمتر از قطر اتاق است.3  ( قطر گلیم از قطر اتاق بیشتر است.2  رابر است.( قطر گلیم با قطر اتاق ب1

 متر بیشتر از قطر گلیم است. 2( قطر اتاق 5 ( قطر گلیم یک متر بیشتر از قطر اتاق است.4

حاصل عبارت  (27   
1 1 1 1
16 32 64 1024

 کدام است؟ ...

1 )
123
1024

  2 )
127
1024

  3 )
1023
1024

  4 )
512
1024

  5 )
172
1024

 

 برای انجام محاسبات از این فضا استفاده کنید 

 

 

 

 

 

 

 ریاضی
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و در  Eروی  -1( قرینه عدد 2است. اگر در محور شماره ) قرارگرفتهعددهای صحیح، حروف لاتین  جای بهدر محورهای اعداد صحیح زیر،  (28

 برابر است با: ( به ترتیب از راست به چپ1( و )2روی محورهای شماره ) -2باشد، عدد  B+ روی 3( قرینه عدد 1محور شماره )

1 )F  وD   2 )F  وC 

3 )B  وD   4 )A  وF 

5 )A  وD 

حاصل عبارت  (26            5 3 2 7 14  کدام است؟ 1

1 )
3
4

   2 )
1
2

   3 )
3
4

   4 )
1
2

   5 )
3
2

 

عبارت  ی شده ساده (11 
5151 919191 2
1717 131313 5

x x x
( )

y y y
 کدام است؟ 

1 )16   2 )15   3 )25   4)
51
13

    5 )
9191
1717

 

 

 برابر صفر است؟ 1xهای زیر به ازای  یک از گزینه مقدار عددی کدام (12

1 )




1
1
x

x
   2 )



2
1

x

x
  3 )





2 2
1

x

x
  4 )





5 1
2 1

x

x
 کدام ( هیچ5  

 یک از روابط زیر صحیح است؟ باشد، کدام ACخط  وسط پاره Mدر شکل زیر اگر  (11

1 ) 2AB AM BC    2 ) AM MB BC 

3 ) 2BC AB MC    4 ) MC AB BC 

 موارد  همه( 5

 برای انجام محاسبات از این فضا استفاده کنید 

 

 

 

 

 

 

 

A B C D E F G H

)1( هرامش روحم

A B C D E F G H

)2( هرامش روحم

M

C

A

B
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A

120

B
xC

y

در شکل زیر مثلث  (13


ABC  را حول نقطةC در این آمده دست بهایم و شکل زیر  های ساعت دوران داده درجه در جهت عقربه 31، به اندازة ،

ˆصورت حاصل  ˆx y کدام است؟ 

1 )15   2 )25   3 )36 

4 )35   5 )46 

 

 

تجزیة درختی عبارت  (1۰ A abc cba زیر است، در این صورت مجموع ارقام  صورت بهA  کدام است؟

)راهنمایی:   100 10abc a b c) 

1 )11   2 )11   3 )11 

4 )21   5 )23 

های زیر همواره صحیح  یک از گزینه باشد، کدام 25های دو عدد برابر  عددی مرکب باشد و مجموع تعداد شمارنده Bعددی اول و  Aاگر  (15

 است؟

 حتماً مربع کامل است. B( عدد 3  عددی اول است. Bو  Aضرب  ( حاصل2  عددی زوج است. Bو  Aضرب  ( حاصل1

 های هر دو عدد، عددی زوج است. ترین شمارنده وع بزرگ( مجم5  دو عدد حتماً فرد است. جمع حاصل( 4

. در این صورت مساحت قسمت رنگی است 21برابر  ABCOو مساحت چهارضلعی  ضلعی ششمرکز  ABCDEF ،Oمنتظم  ضلعی ششدر  (19

 کدام است؟

1 )9     2 )12   3 )1    

4 )1     5 )16  

 

 برای انجام محاسبات از این فضا استفاده کنید 

 

 

 

 

 

 

 

A

2 3

A B

CF

DE

O



  

 متــفه پایه بسمه تعالی
 21/22/69تاریخ آزمون : 

 دقیقه  211زمان آزمون: 
  ون ــآزم

 است؟ نادرستیک از روابط زیر  دو عدد اول باشند، کدام bو  aاگر  (17

1 )[a,b] ab  2 )1(a,b)  3 )2 3 6( a, b) ab 4 )2 1 1( a, )  5 )3 1 3[ ab, ] ab 

اگر پنیری به شکل مکعب مقابل داشته باشیم و با یک کارد طوری آن را برش بزنیم که کارد از (18

 ؟زیر خواهد شد  های شکلاز  یک کدام ایجادشدهبگذرد، محل برش  Oو  N و   Mهای نقطه

 مستطیل (3  الزاویه قائممثلث  (2  مثلث نامشخص (1

 ذوزنقه  (5  الاضلاع متوازی (4

 

 دقت کنید! سؤالاتبه شماره  لطفاً؛ عزیزآموزان دانش

 

مترمکعب  پر است  گرم بر سانتی1از مایعی با چگالی  لب به لبمترمکعب را درون ظرفی که  گرم بر سانتی 3گرم و چگالی  211جسمی با جرم   (92

 ؟ریزد اندازیم. محاسبه کنید؛ چند گرم مایع از ظرف بیرون می می

آید و دوباره در اثر جاذبه  متر بالا می سانتی 81شود و پس از برخورد با زمین،  متری رها می1یک توپ از ارتفاع  (91

یک اندازه  بار دوشده در اثر برخورد با زمین هر  داده دستازکند چنانچه، درصد انرژی  با زمین برخورد می

 آید؟ باشد، محاسبه کنید این بار تا چه ارتفاعی بالا می

زمینی بخورد و  )شصت کیلوژول در دقیقه است( اگر قرار باشد او برای نیم ساعت دویدن فقط سیب 91Kj/minآهنگ مصرف انرژی یک دونده (93

 گرمی باید بخورد؟ 211زمینی  ساعت دویدن چند عدد سیب کیلوژول بر گرم باشد، محاسبه کنید که برای نیم۰ زمینی سیبانرژی موجود هر 

 )پاسخ باید بر اساس سیب زمینی کامل باشد(

 

 کار ژول 71 ثانیه هر در فرد این چنانچه. دهد هل می نیوتن 211 نیروی با را یک کارگر بشکه  (9۰

 ؟شود میچندمتر جابجا  دقیقه هر در بشکه  این دهد، انجام

 برای انجام محاسبات از این فضا استفاده کنید 

 

 

 

 

 

 علوم تجربی



  

 متــفه پایه بسمه تعالی
 21/22/69تاریخ آزمون : 

 دقیقه  211زمان آزمون: 
  ون ــآزم

 شده مشخصدهد. چنانچه در فضای  را نشان می  (CO1)اکسید  دی یک مولکول کربن مقابلشکل  (95

های هرکدام از  پروتون دارد، تعداد پروتون 9الکترون باشد و بدانیم اتم مرکزی  11در شکل، 

 های دیگر را محاسبه کنید. اتم

 "که در وسط و بین دو اتم دیگر قرار دارداتم مرکزی اتمی است  "

 

 تواند این کار را انجام دهد؟ های مختلفی که وجود دارد بخرد، او به چند حالت می با طعم میوه آبنوع  5از  میوه آب 1خواهد  علی می (99

2کدام عدد از اعداد  (97 4 6 8 1012 14 16 18 20 22, , , , , , , , ,  ؟ باشد  9/22مانده برابرباید حذف شود تا میانگین اعداد باقی ,

 کدام است؟ Bو  Aاُمین عدد مشترک دو الگوی  35مجموع ارقام  (98

ایم. اگر در هر مرحله نسبت به مرحلة قبل یک متر بیشتر حفر کرده باشیم و  مرحله حفاری انجام داده 5متر در  51برای حفر یک چاه به عمق  (96

 مرحله بالا بیاید، ارتفاع آب چقدر است؟ 1آب تا 

ˆ روبرودر شکل  (71 ˆGOT TOF ها هستند، نصف زاویة  زاویه نیمسازها  چین و خطˆTOP  چقدر است؟ 

 

اگر  (72  8 15 55A ،های  نسبت تعداد شمارنده  باشدA های اول  به تعداد شمارندهA  کدام است؟ 

و  Aروند، نسبت تعداد روزهایی که فقط  بار به پارک می روز یک 5 و 3، 1به ترتیب  Cو  A ،Bهای  روزه، سه نفر به نام 31در یک برنامه تمرینی  (71

B در پارک هستند به نسبت تعداد روزهایی که فقط  باهمC در پارک حضور دارد کدام است؟ 

 برای انجام محاسبات از این فضا استفاده کنید 
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